
《物联网技术及应用》习题一

一、简述题

1、物联网的概念是什么？

2、物联网具备哪些特征？
　　从传感信息本身来看：
　　从传感信息的组织管理角度看：
　　从传感信息的使用角度看：
　　从应用角度看：
传感器技术的概念是什么？

3、传感网的概念及功能是什么？

4、物联网和传感网、泛在网有何关联？

   物联网与传感网的关系：
   物联网与泛在网的关系：
5、何谓“智慧地球”？

6、传感网的概念及功能是什么？
7、什么是RFID（射频识别）及RFID（无线射频识别）技术？

8、嵌入式技术的概念是什么？

9、遥感器技术的概念是什么？

10、3G技术的概念是什么？

11简述物联网定义
12物联网的原理

13列举物联网的十大应用

14云计算的概念
15 M2M的定义
16 CPS的概念

二、十大应用创意题：
1你觉得智能电网还可以从哪些方面为我们带来生活的便利或者你有什么更好的方法来节约能源合理用电？

2近日由中国联通、启明信息(002232.SZ)、银联与联华股份4家企业发起和建立的中国首个车载购物平台的合作框架协议正式签订。不久的将来也许我们在行车途中通过3G网络就可以买到自己称心的物品。也许“汽车在线购物”正是“车联网”的实现方式之一。那么未来我们的汽车会有什么新的功能？

3你有使用物流公司提供服务的经验吗？遇到了什么问题给你带来了什么麻烦？你有更好的解决方法吗？

4你觉得未来的家庭会有哪些变化？

5根据你的经验你希望未来的医院提供怎样的服务使人们看病变得更加容易?

6食品的安全问题已经成为人们所关心的热点问题利用你所了解的物联网技术有什么方法可以从源头来解决这个问题？（食品溯源）

三、物联网知识竞赛判断题

1、云计算是把“云”做为资料存储以及应用服务的中心的一种计算。
  错   云计算不是计算
2、RFID是一种接触式的识别技术  
错   射频识别技术是一项利用射频信号通过空间耦合(交变磁场或电磁场)实现无接触信息传递并通过所传递的信息达到识别目的的技术。
3、“物联网”被称为继计算机、互联网之后世界信息产业的第三次浪潮。对
4、物联网的实质是利用射频自动识别(RFID)技术通过计算机互联网实现物品(商品)的自动识别和信息的互联与共享。对
5、传感网：WSN、OSN、BSN等技术是物联网的末端神经系统，主要解决“最后100米”连接问题，传感网末端一般是指比M2M末端更小的微型传感系统。  
   错      传感网末端一般是指比M2M末端更大的微型传感系统。
6、物联网是继计算机、互联网和移动通信之后的又一次信息产业的革命性发展。目前物联网被正式列为国家重点发展的战略性新兴产业之一。对 
7、感知层是物联网获识别物体采集信息的来源其主要功能是识别物体采集信息。 对  
8、应用层相当于人的神经中枢和大脑，负责传递和处理感知层获取的信息。错  是网络层
9、物联网的核心和基础仍然是互联网，它是在互联网基础上的延伸和扩展的网络。  对
10、物联网的目的是实现物与物、物与人，所有的物品与网络的连接，方便识别、管理和控制。  对
11、物联网目前的传感技术主要是RFID。植入这个芯片的产品，是可以被任何人进行感知的。    错    是有可能被任何人进行感知的
12、目前物联网的主要模式还是客户通过自建平台、识读器、识读终端然后租用运营商的网络进行通信传输。 对
13、射频识别技术(RFID Radio Frequency Identification)实际上是自动识别技术(AEIAutomatic Equipment Identification)在无线电技术方面的具体应用与发展。 对
14、物联网是互联网的应用拓展与其说物联网是网络不如说物联网是业务和应用。对
15、GPS属于网络层。    错     应是感知层   

16、物联网是新一代信息技术，它与互联网没任何关系。  错     物联网的核心和基础仍然是互联网，是在互联网基础上的延伸和扩展的网络  

17、2003年美国《技术评论》提出传感网络技术将是未来改变人们生活的十大技术之首对
18、物联网就是物物互联的无所不在的网络，因此物联网是空中楼阁，是目前很难实现的技术。错   是可以实现的
19、能够互动、通信的产品都可以看作是物联网应用。错
20、物联网一方面可以提高经济效益大大节约成本；另一方面可以为全球经济的复苏提供技术动力。对  

21、如何确保标签物拥有者的个人隐私不受侵犯成为射频识别技术以至物联网推广的关键问题。对
22、使用天然气等能源大概比电力的清洁效能高20%以上。错  电力的清洁效能大概比使用天然气等能源高20%以上。
23、使用不停车收费系统不需要安装感应卡。错    需要安装感应卡
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